

# 太钢保卫部

## 积极开展今冬明春消防安全管理工作

本报讯(通讯员 王兴云)冬春季节气候干燥、寒冷,“防冻、防火”是消防安全管理工作的重点,为切实做好太钢集团内部分今冬明春防冻、防火管控工作,太钢保卫部消防管理室紧紧围绕“预防为主,防消结合”的消防安全工作方针,结合当前太钢集团消防安全管理工作现状,提早规划、提早部署、提早安排,分三个阶段在全公司

内开展工作。此次检查工作主要是贯彻落实中央及省市关于安全生产工作的重要指示精神,深入开展对消防安全重点部位、消防安全逐级责任制、消防设施维修保养、电气燃气设施检测、防火分隔、防火封堵、动火作业现场动火作业人员持证情况及动火手续办理、自动报警和灭火系统、应急疏散通道、安全出

口、室内外消防给水设施以及管网、阀门的防冻保暖措施、员工消防培训等的完好有效及临警状态进行检查。通过检查发现一批隐患,并按照“六定”(定项目、责任人、责任部门、整改措施、完成时间、验收标准)要求发现问题的各单位组织进行整改,从而有效预防和遏制火灾事故发生,为太钢安全生产营造好的环境。



进入四季度,太钢东山矿成品作业区从人的管控提升入手,不断夯实现场安全管理,加大违章查处力度,用严记分实现强管理;加大安全培训力度,通过职工自主讲述提升培训效果,用强学习实现严操作,努力实现全年安全生产目标。图为该作业区在现场开展灭火器使用标准讲述活动。  
韩海东 摄

# 大处着眼 小处着手

慕根平

世界上每天都发生着许多大事情,但我们这些普通人每天工作中面对的多数还是“一地鸡毛”的小事。不过,许多小事倒也不可小觑,小事背后往往有大涵义,而很多大事,就是由一些小事支撑起来的。

保护环境,美化厂容,事关职工健康和企业形象。应该说都是大事,但要实现这样的大事,还是离不开每个职工从“小处着手”的具体参与。只要我们在日常工作中能做个有心人,把小事情做好,把本职工作做好,其实就是做利于企业的大好事。举个例子:我们厂是生产保供单位,废钢在我们职工的操作下按标准加工后再次利用保供炼钢,使得碳排放量大大降低,助力绿色低碳冶炼。我们每天在现场从一些废钢中将夹带的非金属污染物拣出,对每个人而言都是举手之劳的“小事情”,但其效果却是以小见大的“大事情”——因为每拣出一吨非金属杂物,就可以减少开采矿石造成的空气、水源污染,多保留一片树林,减少一些二氧化碳排放污染,就等于炼钢体系过程中减少了二氧化碳的排放量,也意味着可以降低单位GDP的排放,最终受益的是国家和人民,这不是利国利民的大事情吗?真正做到了保护环境,又维护了企业的形象。

我们要从工作中的小事着手,为太钢添一分美,增一分绿,为企业和这座城市的碳达峰、碳中和目标做出大贡献。

## 太钢鑫磊公司锚定目标做好年末岁尾安全生产工作

本报讯(通讯员 王晓龙)临近年终,太钢鑫磊公司回转窑作业区采取多项举措,不断加大安全教育力度,提高职工安全生产的主动性,强化现场安全管控,细查隐患排查整治,锁定安全目标不放松,坚决打好年末安全生产攻坚战。

该作业区积极利用年末多发的事故案例和集团公司近期发生的事故通报,加强安全“警示”教育,动员全作业区上下反“三违”、查隐患,让职工吸取教训,举一反三,增强上标准岗、干标准活意识。把安全管控的重点放在现场管理和关键环节上,着重做好振动筛、预热器清理、磨煤操作、中控操作的过程控制和监督检查。严格落实“党政同责,一岗双责,齐抓共管”安全生产主体责任,要求各级管理人员盯现场抓重点、查隐患防事故、抓“三违”堵漏洞,做到重心前移。各班组每周组织开展安全自查活动,从作业现场环境到安全保护设施,从生产过程控制到工艺参数的管控,从职工状态到安全隐患,从管理状态到安全氛围,从精神面貌到工作作风等方面进行多角度、多层次的全面检查。

该作业区还利用班前会小课堂、班中现场提问、每日一题等灵活多样的学习培训方式,强化职工岗位技能学习,使职工熟练掌握岗位安全知识,让安全成为习惯,让习惯更加安全,为全年安全生产目标的顺利完成奠定基础。

## 太钢尖山铁矿变电站加强防范把好消防安全关

本报讯(通讯员 张燕)太钢尖山铁矿变电站作为输电系统的重要单位,做好电气火灾的防范工作是经久不衰的主题。水电作业区主控运行班结合站所实际,要求全员提高认识,绷紧消防这根“弦”,全方位落实各项消防安全措施。

秋冬时节,风干物燥是火灾的多发季。火灾应急演练是应对已发生火灾的防范措施之一,通过实战演练将消防安全理念根植在职工心中,增强职工消防安全素质,提高防控火灾的能力。在班组里有计划、有组织地进行相关知识的学习和防火检查是不可或缺的。他们在积极筹备应急演练的同时,发挥主控聊吧及主控一家亲微信平台作用,将消防知识灌输到职工及家属中。宣传资

料涉及工作和生活中的消防安全常识,如引起变电站火灾的原因,及站所各类故障原因分析和预防措施等内容。其中,数百字的消防“三字经”浅显易懂得到大家的认可。

在对户外电缆沟清理维护、室内电缆沟入口增宽、绝缘胶皮更新、户外树木修剪杂草清理系列工作后,主控班又调动四个小组开展地毯式消防检查,进一步明确冬季防火专人负责制、定人定岗、查出必改、遗漏必究的硬制度。采取小组区域自查、小组间互查,轮值安全员巡查的三重措施。做到有重点,变压器、控制室、电缆沟、防鼠挡板、各处防火堵料、防火阻包、开关保护柜、蓄电池室、仪表等设施进行一一盘点补缺。做到重细节,排查高压设

备的绝缘老化程度、接触部位的机械强度是否下降、过电压情况监测、大风天气户外引线的位置、导线连接松动的电气接头出现的电弧或火花。做到有侧重,不漏漏。对站内高压及低压用电加强点检,检查布线的安全合理,预防因低压线路短路引起的火灾。灯头、开关、插座、线槽内、穿墙处、洗手间、户外电源箱易受潮线路进行彻底排查,确保无漏电情况。

消防安全多下及时雨,消防教育少放马后炮。主控运行班各项措施的施行,达到了从实际出发“教育职工,带动小组,全员消除火灾隐患”的目标,最大限度地预防火灾事故的发生。为确保在冬季用电高峰期,保障用电需求侧的安全供电发挥了积极的作用。



近日,太钢营销中心武汉公司组织全体员工开展“安全知识竞赛”活动,通过进行必答题、抢答题、消防工具实际使用操作等,进一步提高全体员工对安全知识的掌握和对安全法的深度认知,更好地保护自己和他人的生命财产安全。(营销中心武汉公司)